

吉林大学上海校友会 第五届长三角汽车行业校友论坛隆重举行



▶ 周天琪

5月17日,第五届长三角汽车行业校友论坛在上海市嘉定区安亭镇智能网联新能源汽车创新孵化中心报告厅隆重举行。本次论坛由吉林大学上海校友会主办,汽车专委会和汽车分会共同承办,机械分会和材料分会协办,并得到《中国企业家报》、中企视讯的媒体支持。

论坛以“智启新程 协同共生”为主题,吸引了200余名汽车行业校友参与。吉林大学党委常委、副校长张国兴出席活动,校友总会、东区事务办公室、汽车学院、机械学院和材料学院的相关领导及专家共同参与。论坛还特别邀请了吉林大学苏州校友会、厦门校友会和南通校友会的代表,以及来自北京理工大学、武汉理工大学、重庆大学、华中科技大学、东华大学、哈尔滨工业大学、大连理工大学、复旦大学、上海交通大学安泰MBA和华东理工大学等兄弟高校的上海校友会、汽车分会或汽车俱乐部负责人参加。

论坛聚焦汽车空气悬架、汽车芯片、激光雷达等核心领域,汇聚了行业内顶尖校友专家与母校精英。与会嘉宾以校友情谊为纽带,共同探讨汽车产业未来发展方



张国兴

向。论坛由吉林大学车辆工程专业校友吴雪主持。

吉林大学上海校友会常务副会长、秘书长兼汽车专委会主任王洪俊表示,希望本次论坛能够充分发挥汽车分会在整合校友资源方面的“深度”优势,结合汽车专委会在促进校友合作方面的“广度”特点,实现优势互补,更好地服务汽车行业校友。

在本次论坛上,汽车专委会理事会宣告成立。吉林大学校友与基金工作办公室副主任许诺宣布理事会成员名单。

汽车专委会新任理事长张振威系统阐述了专委会的定位与未来发展前景,回顾了过往举办的论坛、沙龙、企业参访和校友访谈等一系列活动,并对专委会发展提出新期许——要从“有趣的基础搭建”阶段迈向“有用的可持续发展”新阶段。

吉林大学上海校友会汽车分会副会长李谷峰系统介绍了汽车分会的发展情况,并表达了与汽车专委会深化合作、实现优势互补的愿景。

张国兴表示,目前长三角汽车行业校友论坛已发展成为兼具专业性、前瞻性与凝聚力的特色品牌。他勉励校友们积极拥抱行业变革,共同推动产业生态与商业模



许诺

式创新。

在主题演讲环节,吉林大学汽车工程学院院长朱冰为校友带来了题为《七秩传薪火,数智启新程——吉大汽车人的时代答卷》的分享,介绍了吉林大学汽车学院的缘起与发展历程,以及未来如何引领中国汽车产业人才培养体系的建设与发展规划。

浙江孔辉汽车科技股份有限公司董事长郭川回顾了孔辉汽车成为空气悬架领域全球领军者的创业历程,并从汽车产业发展视角总结了中国企业的突围经验。

上海机动车检测认证中心国家汽车芯片质量检测中心CTO金星分析了国内外汽车芯片发展现状,介绍了国家汽车芯片质量检验检测中心的职能,并探究了芯片国产化问题。

北京万集科技股份有限公司副总经理于海川介绍了万集科技在车联网、大数据、云平台、边缘计算及自动驾驶等多个领域积累的自主创新技术,包括车路两端激光雷达、V2X车路协同等系列产品。

圆桌论坛的主题为:“如何打造良性发展的汽车生态圈与汽车文化”,吉林大学上海校友会汽车专业委员会理事长、卓立欧科技有限公司董事长张振威担任主持



张振军

人。工业和信息化部工业文化发展中心顾问、世界杯汽车大奖赛副秘书长关蕴科呼吁,整个行业在关注汽车技术发展的同时,也应重视新能源汽车文化环境建设。吉林大学汽车工程学院党委书记黄忠华总结了吉林大学汽车学院三大优势:家国情怀驱动、产学研深度融合和开放创新态度。上海国际汽车城(集团)有限公司党委副书记、总经理潘晓红表示,汽车城自



郭川

成立以来,始终深耕汽车产业,明确自身“倾听者”“发声者”“实践者”的定位。中企视讯总编辑乌兰琪格分享了媒体在汽车行业变革中的转型实践。她表示,《中国企业家报》已实现从传统纸媒到网络化、云端化的全面升级,未来将持续深化与中国汽车企业及从业者的平台共建与内容合作,充分发挥媒体赋能作用,助力行业品牌塑造与传播。



凝聚“她力量”,赛场共飞扬 2025首届女企业家旱地冰球邀请赛将于6月21日燃情开赛

▶ 赵海鸿

2025首届女企业家旱地冰球邀请赛将于6月21日在上海举行。作为国内首个专为女企业家群体打造的旱地冰球赛事,本次活动以凝聚“她力量”,赛场共飞扬为主题,旨在通过竞技运动展现新时代女性风采,搭建跨界交流合作平台,促进女性领导力与健康生活方式的融合发展。

本届赛事由上海市旱地冰球协会指导,中欧校友女性领导力联盟(合花会)、红颜会、浦东女企业家协会、她成长(Her-Growth)、《中国企业家报》、中企视讯联合主办,合乎体育科技(上海)有限公司协办,卡尔美体育用品有限公司提供服装赞助,通过聚合多方优质资源,致力于打造女性体育领域的标杆性赛事。

多方携手,打造女性体育新IP

5月6日,赛事启动仪式在上海北外滩举行。来自商界、体育界及相关国际组织的代表齐聚一堂,共同见证这场聚焦女性领导力与体育精神的跨界盛事。

上海市旱地冰球协会副会长兼秘书长陈新在仪式上表示,本次邀请赛旨在打造女性体育赛事的新标杆。通过专业的赛事组织和独特的文化内涵,展现女性在体育领域的力量与魅力,从而激励更多女性积极参与体育活动。

创新赛事模式,引领运动风潮

旱地冰球作为一项兼具趣味



性、竞技性和团队协作性的运动,起源于北欧,因其规则简单易懂、不受场地和天气限制的特点,适合不同年龄和性别的人群参与,在全球范围内日益流行。在国内,这项运动近年来发展迅速,尤其自2016年上海市旱地冰球协会成立以来,该项运动在校园、企业和社区中广泛开展,参与人数逐年递增,赛事体系也日益完善。

一提的是,通过引入创新竞赛规则和精心设计的互动环节,赛事将兼具观赏性与参与性,力争让每位参赛者都能充分享受运动乐趣。

跨界竞技,展现“她力量”新维度

启动仪式现场特别设置了旱地冰球体验环节。来自瑞典Taby FC俱乐部总经理、芬兰国家女队教练Alexander Brinkmann进行了专业教学指导。女企业家们分组参与实战体验,在攻防转换中展现出灵活协作能力,诠释“她力量”的时代内涵,生动演绎当代女性的卓越风采。

赛事相关负责人表示,6月21日,赛事将正式拉开帷幕。期待更多人亲临现场,共同感受“她力量”与体育精神的激情碰撞。